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НЕПОВНОЛІТНІХ 
 

На сьогодні всі сфери суспільного життя знаходяться під впливом 
суцільних реформаційних процесів: соціальні, економічні зміни. Діти та 
підлітки зазнають найбільшого впливу зовнішніх факторів. У зв’язку з цим 
нових обертів набирають різні прояви та види протиправної поведінки 
неповнолітніх. Профілактична діяльність уповноважених органів – один із 
напрямів у боротьбі зі злочинністю неповнолітніх.  

Особливої актуальності набуває дослідження діяльності підрозділів 
ювенальної превенції його здобутків у профілактичній діяльності з протидії 
злочинності серед неповнолітніх, як одного з новостворених підрозділів у 
складі Департаменту превентивної діяльності[1, с. 64]. 

Дослідженням питання організації діяльності правоохоронних органів, 
зокрема, займалися О.М. Бандурко,Т.П. Мінка, Т.О. Коломоєць, А.Т. 
Комзюк, Н.М. Крестовська, О.В, Максименко та ін. На сучасному етапі 
відображення  проблемних аспектів діяльності превентивних органів 
знайшли своє відображення у працях В.А. Глуховері, Т.Я. Назар, В.В. 
Гаркуші та ін. Метою нашого дослідження є аналіз сучасного стану 
діяльності підрозділів ювенальної превенції у сфері протидії злочинності 
серед неповнолітніх. 

17 липня 2017 р. було створено Управління ювенальної превенції, 
відповідним наказом Голови Національної поліції. Так, згідно з яким основними 
завданнями є: превентивна робота з дітьми; протидія і попередження випадків 
сімейного насильства; робота з дітьми, які порушили закон; супровід дітей, які 
залишилися без батьківського піклування; розшук дітей[4]. 

На сьогоднішній день вже є можливість оцінити результати діяльності 
даних підрозділів, так у 2017 році кількість кримінальних правопорушень, 
учинених стосовно неповнолітніх, зменшилася на 14 % (з 5406 до 4639), а 
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кількість постраждалих від них – на 12 %. У той же час кількість виявлених 
осіб віком до 18 років, які вчинили злочини у 2017, збільшилась приблизно 
на 7%[5]. 

Розглянемо більш детально профілактичну діяльність з протидії 
злочинності серед неповнолітніх. По-перше, правопорушення, які 
здійснюються неповнолітними виступають у як  небезпечне соціальне явище, 
через те що мають вплив на формування особистості; а також, завдають 
значної шкоди суспільству через втрату трудових ресурсів (лише третина 
покараних повертаються до повно цінного суспільного життя); слід 
зазначити, що вони відіграють значну роль у формуванні рецидивної злочин-
ності (дві третини рецидивістів розпочинають свій злочинний шлях ще 
неповнолітніми) [3 , с 60]. 

Дана діяльність, як правило, охоплює разові, а також дострокові 
заходи, а також загальні та індивідуальні профілактики. 

Як разові, так і довгострокові заходи, включає загальну та 
індивідуальну профілактики. На цьому етапі реформування ювенальної 
юстиції реалізація положень Меморандуму про взаєморозуміння щодо 
впровадження ініціативи зі співробітництва у сфері захисту дітей передбачає 
з боку Національної поліції України (далі – НПУ) розробку неформальних 
механізмів взаємодії поліцейських з дітьми щодо запобігання дитячій 
злочинності та вчинення злочинів проти дітей. Такими заходами взаємодії 
поліції з дітьми є ініціювання та організація проведення соціальних проектів, 
конкурсів, просвітницьких програм тощо. З 2016/2017 навчального року в 
українських школах розпочато впровадження експериментальної моделі 
співпраці навчальних закладів і поліції «Шкільний офіцер поліції». Поліцейські 
зосереджуватимуть свою роботу на проведенні просвітницько-профілактичних 
занять з учнями за програмою «Школа і поліція». Можливість особистого 
спілкування дітей з поліцейськими, зокрема з приводу проблемних питань, 
безпосередньо у шкільному просторі зміцнює зв'язки поліції зі школою, що є 
важливим елементом дитячого розвитку [2, с. 95]. 

Зокрема, слушним у профілактичній діяльності буде запровадження 
використання засобів масової інформації, а також не оминати увагою 
Інтернет-простір: проведення агітаційних компаній, мета який буде 
зосередження та привернення уваги до проблеми дитячої злочинності, 
проявам девіантної поведінки, профілактики наркоманії, пияцтва тощо. 
Важливим аспектом залишаються індивідуальні заходи за умови вчинення 
неповнолітнім правопорушень: взяття на профілактичних облік, робота з 
психологом, бесіди. 

Так, головними напрямами профілактики правопорушень серед 
неповнолітніх можна вважати: правове виховання, участь навчальних 
закладів в організації дозвілля, профілактика вживання алкоголю та 
наркотиків, проведення тренінг, організація громадських проектів, тісна 
співпраця із ЗМІ та підрозділами ювенальної превенції. Підбиваючи 
підсумки, зазначимо, що профілактична діяльність підрозділів ювенальної 
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превенції – ефективний засіб формування правової поведінки серед 
неповнолітніх з метою протидії злочинності, така діяльність є ключовим 
засобом на побудові демократичного суспільства в Україні. 
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Вчинення злочину саме по собі є особливо негативним суспільним 

явищем, що характеризується спричиненням невідворотних негативних 
наслідків як для окремої людини, так і для соціуму в цілому. Особливо 
болючим серед загальної кількості вчинюваних злочинів є злочинність 
неповнолітніх. Неповнолітні є особливою категорією осіб, що потребують 
посиленої уваги з боку держави, адже у силу свого віку дуже часто стають 


